
 

„Akinek élvezetet ad a madárdal, 

a víz csobogása, 

a szél zúgásának zenéje, 

az erdő e nagyszerű szimfóniája, 

az szereti a természetet.”  
 
 
                                                                                            
 
 
 
 
 
„Zöld Szíves” 

Nyári napközis tábor  

Isaszeg - Falumúzeum 

2018. június 25. – június 29. 
 

 
Idén második alkalommal szervezte meg az Isaszegi Múzeumbarátok Köre nyári 

napközis táborát az általános iskolák 4. – 5. osztályos tanulói részére. A tábor fő célja: 

helytörténet, madárvédelem, meteorológiai ismertek, természetvédelem. A tábor központi 
helyszíne az isaszegi Falumúzeum és a szépen gondozott múzeumkert volt.  

 
Első napunk játékos ismerkedéssel kezdődött Majsa Györgyné, Olga néni vezetésével, 

majd a gyerekek megismerkedtek a Zöld Szívesek 10 pontjával és Szmolicza József, Józsi 
bácsi vezetésével a Falumúzeum kiállítási tárgyaival. A Múzeumkertben a lányok két 
csoportban - Józsi bácsi útmutatása alapján - a kiállított Debreczeny-féle deszka és 
szalmafonatos méhkaptárakat újították fel. Vizes bázisú festéket használtunk, előtte a 
kaptárakat megtisztítottuk, kicsit lecsiszoltuk. A sok szorgos kéznek köszönhetően a munka 
gyorsan haladt, majd mindenki megcsodálhatta a táboros kislányaink által újjávarázsolt 
méhkaptárakat! Dicséret illeti őket a gondos munkáért. Józsi bácsi elmondta még, hogy a 
kaptárak 1962-ben Acsán készültek, és Proksza Pál isaszegi méhész használta sokáig, majd a 
Proksza családtól Suhajda László méhész vásárolta meg. Tőle került múzeumunkba a most 
felújított két kaptár. 
 
Ezután csere következett a lányok pihentek, játszottak az udvaron, míg a fiúk a 
Hőmérőházikónk felújítását kezdték el, szintén vizes bázisú festékkel. Ezt még a legelső Zöld 
Szíves csoportunk kapta az 1990-es években, és ebben helyeztük el a meteorológiai 
műszereinket, melyekkel a napi hőmérsékletet is mértük.  
 
Délután vízminőség vizsgálatra indultunk a Szent György-vízfolyáshoz, és a Rákos-patakhoz. 
A vízfolyást a Városháza melletti kis gyalogúton értük el. A kis hídnál megállva, először a 
levegő, majd a víz hőmérsékletét mértük meg, ezt követően a víz pH értékét határoztuk meg. 
Kémhatás szempontjából a vízfolyás nem volt sem túl savas, sem túl lúgos. Lejegyezve 
méréseink eredményeit, innen átsétáltunk a Rákos-patak (Rákóczi u.) közúti hídjához, ahol a 
fenti méréseket ismét elvégeztük, lejegyeztük, és megállapíthattuk, hogy a patak kémhatása, 
mérésünk időpontjában jó volt. Ezt követően került sor - a kérésünkre kihelyezett - Rákos-
patak tájékoztató táblák ünnepélyes leleplezésére. Köszönjük kérésünk teljesítését Horváth 
István igazgató úrnak (IGESZ) és munkatársainak a tábla kihelyezését! A Rákos-patak rövid 



történetét Lehel Bíborka és Hajmann Helka ismertették. A táblát leleplezte az IGESZ részéről 
Szilágyi Gábor csoportvezető és a Zöld Szíves táborosaink részéről Lehel Bíborka általános 
iskolai tanuló.  
 

A második napon autóbuszos kirándulásra indultunk a „Jászság fővárosába” 
Jászberénybe. Rövid séta a Lehel vezér téren, majd elhelyeztük az isaszegiek koszorúját a 
jászberényi haditanács emléktáblájánál.  Az 1849-es tavaszi hadjárat kezdetén, április 3-án, a 
szabadságharc seregeinek derékhada Jászberényben szállt meg. A seregek vezérkara - 
Kossuth, Leiningen, Damjanich, Klapka, Görgey - a tápióbicskei csatára készülvén a Jász-kun 
Kapitányság székházában tartotta haditanácsát.  
 
Ezután a Jász Múzeum megtekintése következett, de még előtte találkoztunk egy számunkra 
kedves ismerősünkkel, Dr. Ócsai Antal főorvos úrral, a „Görgey Arthur lába nyomán” című 
könyv szerzőjével, aki többször járt Isaszegen is és nagyszerű előadást tartott Görgey Arthur 
honvédtábornokról. A rövid találkozást követően a Jász Múzeum gyönyörű kincseit 
tekintettük meg, főképpen lekötötte figyelmünket a híres Jász kürt bemutatása. A múzeum 
megtekintése után fagylaltozás, majd a Jászberényi Állat- és Növénykert megtekintése 
következett, mely igazi élményt nyújtott kicsinek és nagynak egyaránt.  
 

Szerdán kicsit kipihenve a keddi utazás fáradalmait, sokat játszottak a gyerekek, majd 
délután isaszegi kalácsot készítettek Kovácsné Halomházi Zsuzsanna vezetésével és Majsa 
Györgyné segítségével. A diákok megtanulták a kalácskészítés fortélyait, és hogy ne 
éhezzünk, ráadásként kenyérlángos is készült. Köszönjük Kovács Jánosnak, hogy a kemence 
fűtését ellátta! Igazán finom lett a kalács és a kenyérlángos is! A gyerekek kóstolót is vihettek 
haza. 
 

Csütörtökön Lehel György isaszegi lakos, a Magyar Madártani Egyesület tagja volt a 
vendégünk. Ezen a napon madárodút készítettünk, még az odú készítés előtt egy prezentáció 
keretében ismerkedtünk meg a madárvédelemmel. Majd az előre méretre vágott, deszkákat 
kellett Lehel György útmutatása alapján összeszerelniük a diákoknak. Nagyon ügyesen 
kalapáltak, szegeltek, dolgoztak mind a fiúk, mind a lányok. Az odúk elkészülte után, 
lehetőség volt azok lefestésére is! Volt, aki élt is ezzel a lehetőséggel. Köszönjük a segítségét 
Lehel Györgynek, hogy szabadságát áldozta erre a napra, Szmolicza Istvánnak a deszka anyag 
kiválasztását, méretre vágását, és Katona Zoltánnak az összeszereléshez nyújtott segítségét. A 
jól megérdemelt munka után, a táborban bográcsban főzött finom gulyásleves volt az 
ebédünk, melyhez a csipetkét ügyes táboros kislányok készítették. 
 
Délután Pásztor Andrea kosárfonó és fiatal segítője volt a vendégünk. Az ősidők óta ismert 
kismesterség, a vesszőfonás, vesszőhajlítás, kosárfonás bemutatóját követően, lehetőség nyílt 
mindezt a gyakorlatban is kipróbálnia táboros diákjainknak.  
 

Pénteken vendégünk volt Horváth Gyula az OMSZ szakmai igazgató-helyettese, aki 
nagy örömmel jött el ismét közénk, és tartott vetítettképes előadást a meteorológiáról, a 
különböző meteorológiai mérésekről, a mérések technikai eszközeiről. Ez utóbbival a 
gyakorlatban is megismerkedhettek a gyerekek, mivel vendégünk egy mobil meteorológiai 
állomást épített fel a múzeum udvarán. A berendezés a csapadék mennyiségét, a 
hőmérsékletet, páratartalmat, a szél sebességét, irányát, légnyomást, és felsorolni is nehéz, 
hogy mennyi mindennek a mérésére volt alkalmas. A mérőműszer egy mobil számítógéppel 
volt összekötve, ennek következtében az eredmények azonnal leolvashatók voltak. 



A délután sok-sok játékkal telt! Táborzárásunkat tábortűz mellett terveztük, de a rossz 
időjárás miatt ez most elmaradt, helyette közkívánatra pizza került az asztalra és finom 
görögdinnye. A gyerekek ezt követően játszottak, közben a szülőkkel a tábor céljainak 
megvalósulásáról beszélgettünk. 
 

Úgy érezzük, hogy gazdag tartalommal, vidámsággal, jókedvvel telt el ez az egy hét, 
bízunk benne, hogy mindenki jól érezte magát! 
 

Köszönjük Isaszeg Város Önkormányzatának a napközis tábor megvalósításához 
nyújtott anyagi támogatását!  
 
 

Szmolicza József 
 


